

武冈市

引“源头活水” 蓄发展动能

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 王茜雯 邓集伟) “我出10万元!”“我16万元!”“20万元!”……6月中旬,武冈市荆竹铺镇深化“迎老乡、回故乡、建家乡”行动,开展公堂村黄埔文化园项目建设招商引资活动。活动现场,荆竹铺镇商会成员踊跃出资,当天共筹资800余万元。

荆竹铺镇公堂村曾是黄埔军校二分校办学点。当年黄埔军校二分校从武汉迁至武冈,因公堂周氏祠堂面积大、地方隐蔽,成为了黄埔军校的首选之地。1939年至1945年,周家祠堂与中山堂等

地共培养了2万多名抗战军官,为中国抗日战争的最后胜利立下了不朽的功勋。

今年6月,荆竹铺镇加大招商引资工作力度,以传承红色文化为目标,在公堂村打造黄埔文化园项目。项目规划占地面积11亩,总建筑面积4500平方米,将建成黄埔文化广场、文化展览馆等及其配套设施。

招商引资是武冈市项目建设的“源头活水”,也是推进武冈经济社会发展的重要支撑。2023年以来,武冈市认真贯彻落实湖南省、邵阳市安排部署,深入实施“引大引强引头部”行动和“优化营商

环境攻坚突破年”行动,大力营造重商兴商、亲商爱商、护商安商、利商富商的浓厚氛围,全力推动招商引资工作大突破。

今年,武冈市共梳理、签约招商引资项目13个,预计总投资27.62亿元;截至目前已实现项目落地12个,落地率达89%。该市工业园区16个重点项目概算总投资41.249亿元,截至5月已完成投资额10.44亿元。

一项项政策举措密集落地,一次次招商引资活动扎实推进,一个个落地项目建设如火如荼,为武冈建设积蓄发展动能。

新宁县

医保“进家门” 服务入心坎

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 雷良军 喻明秀) 7月4日上午,新宁县巡田乡长铺村的肖先生准备去县城办理医保业务。他电话咨询时,该县医保部门告诉他现在在村里就可以直接办理了。不到一个小时,肖先生在村里就将业务顺利办结。

今年以来,新宁县构建县、乡(镇)、村(社区)、医疗机构联动机制,持续推动医保服务向基层延伸,让医保服务更便民、业务办理更省心、广大群众少跑路。

该县通过业务培训、跟班学习、现场指导等方式,对医保经办服务人员开展政策解读与业务培训,确保其脑里有政策、心里有标准、眼里有群众、手里有技

能,持续提升业务水平,全面优化服务质量。截至目前,该县已对16个乡镇的医保村级经办业务开展下沉培训,重点对9种下放村级经办业务进行政策宣讲、系统实操、现场答疑,并建立微信交流群,方便后续沟通交流。通过培训指导,316个村(社区)已初步具备医保经办服务能力。

为提高工作效能,该县采取村(社区)协助乡镇主动代收医疗救助申请材料,对于行动不便的救助对象,由村(社区)主动上门收取资料,做到服务“零距离”。同时,通过医保信息系统筛查,将自负医疗费用较高的参保对象信息及发送至属地,由村(社区)医保经办人

员逐一上门调查核实,对家庭困难且符合救助条件的,指导并协助其申请医疗救助,以精准识别到人、精细服务到位,助推医保政策主动寻人、医保服务主动找人。

目前,该县辖区16个乡(镇)、316个村(社区)二级医保服务窗口已开通异地就医备案申请及参保信息查询、登记、变更等权限。同时,开通就医备案热线电话,极大地方便了群众,特别是为长期在异地居住生活和临时外出人员提供了更加便捷的异地就医备案服务,对需要办理医保业务的残疾、年老行动不便等特殊人群,经电话预约,可实现第一时间安排医保工作人员上门服务。

被拖欠的5万元租金全额收回

三级联动防止集体资产流失

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 邓朝霞 通讯员 赵宇峰 李蓓蓓) 7月10日,邵阳市仙槎桥镇督查组回访了钢厂村党支部书记左汉秋,确认拖欠已久的集体农场租金5万元已全额收回。

今年4月,在农村集体“三资”自查自纠阶段,仙槎桥镇督查组发现钢厂村集体农场租金5万元逾期2年没有及时收缴。督查组查阅租赁合同并经多方走访了解到,该村在2011年将130亩村集体农场出租给一名村民,年租金0.5万元,每10年支付一次,合约期限共30

年。签订合同时已付第一个10年租金5万元,本应在2021年4月底交第二期租金5万元,但一直未付。邵阳市、仙槎桥镇、钢厂村三级联动,与该村民多次沟通协调,该村民最终将拖欠的5万元租金存入村级账号。

自“三湘护农”专项行动部署开展以来,邵阳市深入开展农村集体“三资”管理突出问题专项整治,积极探索健全农村集体“三资”管理监督机制,规范小微权力运行,有效防止村集体资产流失。截至目前,该市共发现问题线索456条,完成整改444条。

武冈市

“两函一书”强化以巡促改以巡促治

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 周维标 李振东 唐佳宁) “六届武冈市委第一、第二轮巡察,共反馈问题530个,已完成整改

525个,整改完成率、测评满意率均达99%以上。经评估,市交通运输局等15个单位为整改质效合格等次……”6月29日,武冈市委巡察工作领导小组办公室负责人向市委书记专题会作情况汇报。

此前,武冈市委巡察工作领导小组发出工作提示函,提示武冈市纪委监委、市委组织部、市委宣传部履行好对相关单位的巡察整改全面监督与日常监督责任,督促被巡察党组织扛牢巡察整改主体责任,落实好巡察反馈问题的整改工作。

武冈市委巡察机构深入贯彻落实党中央、省委关于加强巡视整改和成果运用的部署要求,以“两函一书”(巡察工作提示函、巡察交办函、巡

察建议书)做深做实巡察“后半篇文章”,强化以巡促改、以巡促建、以巡促治,推动巡察整改工作高质量发展。

2022年以来,武冈市委巡察机构先后向17名分管领导送达巡察工作提示函40份,分别向纪检监察、组织、宣传等部门发出巡察工作提示函9份,向被巡察党组织发出巡察交办函36份,向相关职能部门发出巡察建议书12份,推动形成“巡察机构出题,被巡察党组织和相关职能部门答题,市委、市政府分管领导监考,纪检监察、组织、宣传等部门阅卷”的巡察整改新格局。武冈市委巡察机构重点督促相关部门开展交通顽瘴痼疾反弹回潮、村级财务管理不规范等专项整治8次,推动建立健全规章制度96项,清退违规资金430余万元,实现“巡察一地、整改一片、治理全域”的政治巡察综合效果。

邵阳县

开展“天使工程”项目义诊活动

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 刘鹤亮) 7月5日上午,由邵阳县卫生健康局与中国乡村发展基金会、中国老年学和老年医学学会联合主办的“天使工程”项目义诊活动在该县振羽广场举行。

义诊现场,邵阳县人民医院、邵阳县中医医院的医务人员为居民免费提供测量血压、血糖及心电图检查、针灸等医疗服务,并耐心地为居民解答

关于各种常见病、多发病以及慢性病的疑惑。

此次活动共惠及群众200余人次,发放各种健康宣传资料300余份,并为60余人提供现场咨询。该县通过开展此次义诊活动,让社区居民切身感受到了基层公共卫生服务带来的便利和好处,不仅提升了居民对自身健康的认识,也提升了居民对社区的归属感和认同感。

洞口县组织各族青少年赴通道实践交流

共品侗文化 民族一家亲

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 何嘉莉 杨妹) 7月6日,洞口县组织汉、苗、瑶、侗等各族青少年到怀化市通道侗族自治县皇都侗文化村,与当地青少年开展以“民族团结心连心,籽籽相拥共命运”为主题的实践交流。

通道皇都侗文化村是侗族民俗保留较为完整的地区。活动当天,洞口县各族青少年统一着装,分组进入侗寨,与当地村民共同进行了侗族民俗文化表演,感受浓浓的侗族风情。各组青少年在讲解员的带领下,边走边看,陆续参观了侗族古村落古建筑,了解传统侗族生活的“衣食住行”,并观看了皇都侗文化村艺术团《敬酒歌》《竹竿舞》《多

耶大团结》等民族色彩浓厚的精彩表演,学习了侗族扎染技艺。随后,两地青少年一起品尝了侗族特色合拢宴,互赠见面礼。

洞口县返乡大学生代表邓翔宇表示,此次实践交流暨夏令营活动,让他深深体会到民族文化魅力,进一步坚定了“中华民族一家亲”的理念,增强了中华民族共同体意识。

接下来,洞口县将持续开展一系列“红石榴”各族青少年学生主题夏(冬)令营、演讲比赛、知识竞赛、书画摄影展等交流活动。



6月29日,隆回县麻塘山乡双坪村村民在加工金银花。近年来,该村村民在退役军人陈乐的带领下,种植金银花、猕猴桃3000余亩,推动金银花、猕猴桃种植向产业化、规模化、专业化方向发展,助力乡村振兴。

邵阳日报通讯员 罗理力 摄

让奉献与爱心在平凡事业中闪光

——记隆回县三阁司镇中学教师彭萍

邵阳日报记者 傅畅璐 通讯员 刘子萌

“把平凡的职业做成事业,把细小的工作做出精彩。”7月10日,在隆回县三阁司镇中学,该校历史教师彭萍分享了自己的人生格言。

“老师的职业虽然平凡,但不能平庸,能做出什么样的成绩,达到什么样的高度,全在自己用什么样的态度去对待教学、面对学生。”彭萍说,“只要心中有责,学生就能健康成长。”

十年树木,百年树人。教育的成败,不在朝夕,而是需要长期的奉献。作为一名教师,彭萍深谙其中道理,并在自己的岗

位上默默践行。课堂上,彭萍挥洒才智,教法与时俱进、接地气,深受学生喜爱。课堂外,她潜心学习,在不断更新自身知识结构的同时,用心观察学生,挖掘学生的闪光点,帮助他们制定成长计划等,助力学生树立起学习的信心。

从教20余年来,彭萍从未放松过对自己的要求。每一次上课前,她都认真钻研教材,查阅多种相关资料,找出最佳教学方案。2014年,彭萍在教研教改中被评为镇“教改之星”。

2019年,她被评为镇骨干教师。在2021年、2022年的全县

中小学优秀手写教案评比中,彭萍连续荣获一等奖。在2022年邵阳市中小学教育教学信息化作品征集活动中,她荣获微课类二等奖。

“我也许培养不了天才,我也绝不允许你们成为‘歪才’。只要我不放弃,你再坚持,早晚有一天,你会有成功的那天。而我的人生字典里,没有放弃,只有努力和坚持。”多年来,彭萍总是这样鼓励学生。在她的感染下,从厌学到好学、从好学到会学的学生数不胜数。

在日常工作中,彭萍常站在学生的角度去思考问题,理

性接纳学生的不足和弱点,真心帮助学生成长。学生犯错,彭萍予以理解,但从不放任。她非常注重批评的方法,总能找到一个切入点,让学生主动认识到自身错误,帮助学生扣好“人生的第一粒扣子”。

在做好教育教学工作的同时,彭萍还积极参与教研教改活动。她撰写的论文《浅谈历史课中学生能力的培养》获得2007年度全国中小学教育教学论文大赛一等奖,论文《电教媒体在历史学科中的运用》获湖南省教育技术协会教育技术论文评选二等奖,论文《做好历史教师的小妙招》获湖南省教育学会教育教学科学研究论文三等奖。在2021年举行的“隆回县刘芳传统文化名师工作室”中,彭萍设计的《两汉的科技和文化》荣获一等奖。